

В диссертационный совет
Д 002.009.02
при Федеральном государственном
бюджетном учреждении науки
Институте экономики Российской
академии наук

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ле Ван Ха «Финансовая интеграция в Юго-Восточной Азии на примере стран АСЕАН: механизмы и политика развития», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности: 08.00.14 – Мировая экономика

Проблемы финансовой интеграции, ее механизмов и путей развития относятся к числу наиболее важных теоретических, методических и практических аспектов экономического развития государств Юго-Восточной Азии.

В последние десятилетия финансовая интеграция является одной из наиболее часто обсуждаемых тем, кроме того неоднозначны выводы о влиянии финансовой интеграции на ключевые параметры (бюджетная устойчивость, государственный долг) национальных бюджетов.

Хорошо развитый финансовый сектор стран АСЕАН в сочетании с адекватными методами и инструментами надзора позволяет обеспечивать оптимальное распределение поступающих из-за рубежа капиталов между отраслями и секторами национальных экономик. Высокий уровень развития финансового сектора, функционирующего на основе конкуренции национальных и иностранных банков и иных операторов финансовых услуг, позволяет национальной экономике минимизировать валютные риски, ослаблять отток капиталов из страны.

Ввиду этого особую актуальность приобретает вопрос формирования современных адаптированных механизмов и политики развития финансовой интеграции стран АСЕАН. Следует отметить, что тема диссертационного исследования Ле Ван Ха отличается не только несомненной актуальностью, но и характеризуется глубоким научным смыслом и комплексным характером решения обозначенной автором проблемы. Понимание проблемы именно в этом свете не только восполнит пробелы и нестыковки в деятельности науки, но и создаст реальную основу для полноты реализации новых форм координации финансовой деятельности.

В автореферате Ле Ван Ха показаны цель, объект, предмет исследования, научная новизна, научная и практическая значимость исследования, краткое содержание работы и выводы.

В автореферате автором приведены в ретроспективе механизмы финансового взаимодействия, структуры и инструменты процесса финансовой интеграции в АСЕАН, реализуемые на протяжении 1997-2015 гг. (с.16-17). Рассмотрены результаты, которые были достигнуты в рамках коллективных инициатив, в том числе: Чиангмайская инициатива (2000 г. и 2009 г.), Азиатская инициатива в области рынков облигаций (2004 г. и 2010 г.), Азиатский фонд облигаций (2003 г.), Центр макроэкономических исследований стран АСЕАН+3 (2011 г.) и показано возросшее взаимодействие между странами АСЕАН в форматах АСЕАН+3 и ЕМЕФР+АСЕАН-5 (с. 18-19).

В рамках предложенных автором критериев эффективности процесса финансовой интеграции (с. 20) и их характеристик предложена авторская методика оценки эффективности финансовой интеграции, что дало основание сделать выводы (с. 23-24).

Ознакомление с авторефератом диссертации Ле Ван Ха на тему «Финансовая интеграция в Юго-Восточной Азии на примере стран АСЕАН: механизмы и политика развития» позволило сделать вывод о том, что

автореферат раскрывает содержание диссертации, а сама диссертационная работа соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук Положением о присуждении ученых степеней, а ее автор Ле Ван Ха заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.14 – Мировая экономика.

Профессор кафедры менеджмента
ФГБОУ ВО «Самарский государственный
экономический университет»,
доктор экономических наук

М.О. Сураева

Сведения:

Сураева Мария Олеговна,
доктор экономических наук

по специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством»
443090, г. Самара, ул. Советской Армии, д. 141.

ФГБОУ ВО «Самарский государственный экономический университет»

Тел. (846) 933-87-63. E-mail: marusyasuraeva@mail.ru

